
 
NOTULEN VAN DE ALGEMENE LEDENVERGADERING 2025 
GESCHIEDKUNDIGE KRING VAN STAD EN LAND VAN BERGEN OP ZOOM 
Woensdag 2 april 2025, aanvang 19.30 uur in Het Groot Arsenaal  
Rijtuigweg 44 te Bergen op Zoom.  

 
 
Aanwezige bestuursleden: Gerard Franken, Bas van Gent, Elvira Adriaansen, Wally Sep, Laurijs Weyts, 
Martijn van Schaik, Janine de Kok 
Afwezig met kennisgeving: Sanneke van den Boom, Klaas Plompen 
De presentielijst werd getekend door 25 personen inclusief de aanwezige bestuursleden. 
 
Gestopt met werkgroepen: Willem Vermeulen (boeken), Flores Remijn (SvG), Cees Vanwesenbeeck 
(quiz).   
 

1. Opening door de voorzitter 
Om 19.35 openen we de vergadering. Hartelijk welkom door Gerard die vertelt dat we een 
voorspoedig jaar met gestage groei en veel mooie activiteiten hebben gehad. Gerard benoemt de 
zorgen rondom het Markiezenhof en de op handen zijnde verzelfstandiging. En ook dat we sinds 
de vorige ALV erg blij zijn met Bas van Gent als onze penningmeester. We hopen op een mooie 
vergadering vanavond.  
 

2. Vaststellen van de agenda 
Oorspronkelijk stond op nummer 8 de begroting voor 2025/2026 en op nummer 9 de plannen voor 
de toekomst. Dit draaien we om zodat we eerst laten zien wat de plannen zijn, en dan pas de 
financiële consequenties ter tafel brengen. 
 

3. Ingekomen stukken en mededelingen 
Afmeldingen: Marijke de Vries, van Dongen, Joost de Graauw, Ad van Herel, Josita Delhez. Verder 
zijn er geen ingekomen stukken. 
 

4. Vaststelling verslag algemene ledenvergadering 17 april 2024   
Voor de vergadering was een vraag van Frans van den Berg binnengekomen over de notatie bij 
punt 6. Daar is inderdaad een stuk van de zin weggevallen waar had moeten staan dat de 
gecorrigeerde jaarcijfers van 2023 niet alleen in Waterschans 2 zouden verschijnen maar ook 
gepubliceerd zouden worden op de website.  
Ad van Loon vraagt of de stukken voortaan een groter lettertype kunnen krijgen. 

                                    
5. Jaarverslag van het bestuur over 2024 

Aan de hand van een PowerPoint presentatie lopen we door de onderwerpen van het jaarverslag. 
Uit de zaal komt van Marianne de Hoogh een groot compliment voor de werkgroep excursies. 
Frans van den Berg vraagt wat de plannen zijn m.b.t. de quiz (m.n. het teruglopen van het aantal 
teams), waarop het bestuur toelicht dat men hoopt via betere communicatie, het betrekken van 
nieuwe leden en het uitstralen van enthousiasme het aantal teams weer zal stijgen. Van de vaste 
deelnemende teams zijn er sinds de start nu bij deze 20e quiz veel teams uitgedund door hoge 
leeftijd; als er over een paar jaar geen animo meer voor is, dan is het houden van een quiz geen 
doel op zich. We moeten als organisatie wel de mensen een plezier mee doen.  
Ook heeft Frans een vraag over de school voor geschiedenis en het verloop van het aantal 
leerlingen. Martijn komt net binnen en kan deze vraag inhoudelijk beantwoorden, het aantal 
aanmeldingen blijft stabiel. Ard-Jan Bruys is aanwezig om toelichting te geven op de 
doorstartplannen van de werkgroep WIE. Hij vertelt dat er veel materiaal is (zoals bestaande 
wandelingen en fietsroutes) waar we graag meer mee zouden willen doen. Ad van Loon vraagt 
nog naar fysiek materiaal van de SIEB (bijvoorbeeld kachels/machines). Ard Jan kan vertellen dat 
er geen materiaal meer in eigen beheer is. Wel is er nog een geoormerkt bedrag beschikbaar om 
iets te realiseren zoals bijvoorbeeld een kunstwerk gelinkt aan het industrieel erfgoed, of een 
andere goede bestemming. 

 
6. Financieel verslag 2024 

Bas licht de huidige verlies/winstrekening over 2024 toe. Er hebben wat verschuivingen 
plaatsgevonden bijvoorbeeld in boekingen op het gebied van IT.  
Eerder was er begroot voor het boek bevrijding. Omdat het samen met andere kringen is 
uitgebracht zijn de kosten en opbrengsten hier niet meegenomen. Mede door de 
subsidieverstrekkers is het uitbrengen van het boek ongeveer kostenneutraal uitgepakt en hebben 



we dus ook geen kosten hoeven opnemen, behalve voor de distributie. Deze zijn geboekt op de 
rekening van de Waterschans. 
M.b.t. de balans: er blijft over voor toevoeging aan de reserves. 
 
  

7. Kascommissie  
Jos Uijtdewillegen staat hier voor de derde keer en licht toe dat na het lastige overgangsjaar een 
jaar geleden, de ervaring nu weer zeker net zo positief is als 2 jaar geleden bij Frans van den Berg. 
Namens alle drie de leden van de kascommissie complimenten aan Bas van Gent. Met hun verslag 
stelt de commissie voor het bestuur decharge te verlenen. De vergadering stemt hiermee in. Jos 
is aan zijn derde keer bezig en moet dus aftreden. Ronald Voets stelt zich beschikbaar als nieuw 
lid voor de kascommissie, Jos krijgt een bedankje.  
 

8. Toekomstplannen nieuw en continueren 
Middels een aantal sheets lopen we door wat toekomstplannen. Laurijs licht toe dat de mailing van 
nieuwsbrieven zorgelijk is,  vanwege regelgeving zijn er instellingen die maken dat de mail vaak in 
de spam terecht komt. Piet Juten vraagt naar de losse verkoop van Waterschans, (is € 8,95 niet te 
duur, loopt de verkoop wel, zijn de vragen) De kostprijs van een Waterschans is ongeveer € 5,- en 
er worden er toch altijd verkocht, niets hieraan veranderen is het idee. Marianne de Hoogh vraagt 
naar exemplaren Waterschans voor mensen die zijn geïnterviewd. Auteurs krijgen 2 exemplaren 
volgens het redactiestatuut, maar niet iedereen die wordt geïnterviewd krijgt er een. Uit de 
vergadering komt de vraag of een digitale waterschans een optie is. Op de bestuursvergadering is 
dit ook geregeld onderwerp van gesprek, gezien de doelgroep lijkt ons dat op dit moment geen 
goed idee. 
 

9. Begroting  
Bas licht e.e.a. toe.  
Waterschans heeft een andere drukker, een andere verpakking en andere afspraken over het 
versturen. Frans van den Berg vraagt naar de toekomstige basissubsidie van de gemeente. Wat 
de plannen van de gemeente hiermee zijn is nog onduidelijk. Ronald Voets vraagt naar rente 
resultaat, we doen daar nu niet veel aan met vastzetten o.i.d. Goed idee om daar met de stijgende 
rentestand op dit moment iets mee te doen.  
 

10. Contributievoorstel 2026/automatische incasso  
De vraag naar automatische incasso komt vanuit de leden, maar ook vanuit de administratie. Het 
zou het werk voor de vrijwilligers een stuk gemakkelijker maken. Uit de vergadering komt de vraag 
naar kosten voor incasso. Bas kan vertellen dat dit niet significant meer kost dan gewone 
binnenkomende bedragen. Ad van Loon benoemt de ANBI status; daar aandacht voor hebben 
(item voor een nieuwsbrief) ALV is akkoord met de verhoging en de automatische incasso. 
 

11. Bestuursverkiezing 
Scheidend bestuurslid/Hoofd van de School Martijn van Schaik wordt hartelijk bedankt. De 
voorgestelde kandidaat voor zijn opvolging Rene Winkel wordt met applaus begroet Een paar 
mensen stoppen als vrijwilliger bij de SvG, maar naast Rene komen er nog 3 anderen bij de 
werkgroep. Ook nog een termijn voor herkiesbare secretaris Janine de Kok krijgt de handen op 
elkaar. 
 

12. Rondvraag 
Ronald Voets vraagt of er niet nog officieel gestemd moet worden met hand opsteken. Dit doen we 
alsnog voor de juiste formele weg.  
Marianne de Hoogh vraagt of er al een reactie is nu in deze Waterschans: een half artikel is 
gepubliceerd waarvan de rest op de website staat. Laurijs kan live kijken en er is nog geen reactie.  
Als reactie heeft Ad van Loon heeft een inhoudelijke opmerking over spam op de website waar de 
webredactie ook al mee bezig is, maar daardoor komen reacties niet altijd binnen. 
 

13. Sluiting 
 

14. Na de pauze heeft de werkgroep Jeugd een presentatie over hun website met Tom en Sara  
https://www.jeugdcanon.nl/ 

 
 
 


